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Az Hiúság megroniól
(Mapról-itapra élesebb köwmalak- 

„an rajzolódik W annak a gyilkos­
ságok is merénylet«* eorox@íát el- 
kuvelő fasiszta öiíizeaskövésnek a 
liáiicra, melyet az elmúlt héten lep­
lezett le a rendőrség. Páter Kiss 
Sza;éz és gyilkce tárni már s rend­
őrségén várják, hegy * nép ítélé­
seké előtt feleljenek tetteikért.

Az elkövetett tetteken kívül van 
azoncan az ügynek még egy oldala, 
melyet fokozott mértékben kell 
szem ügyre vennünk, ha végkép fel 
akarjuk számolni a bűnös múltat 
s a bűnős múltnak jelenbeli u té­
li a.«sait. fi. gyóntató szikében gyil­
kosságokra uszító páter alakját nem 
itx.mnetjük elszigetelt eseménynek. 
i^>*.itn politikai gonosztevő elszi- 
(jBx-it torz cselekedetének. Amióta 
í.'.niuszenihy hercegprímás a ma­
gyarországi reakció élére étit, egy- 
u-r,-sásra bukkannak elő azok a 
papok, kik a szószéket iwiwsrt- 
r„,„u érdekek szolgálatába állítják. 
Magáiéi értetődő, hogy a hangzatos 
frázisokat puflogtató, Itazaáruló 
papok legidkesebb híveket a serdii- 
Itiien, vagy még atig felserdült 
iíjúsag köréből toborozzák, kik a 
fasiszta rendszer atett nevelkedtek 
s az, amit most ezektől a papoktól 
lizi-an-ak, pontos megismétlése an­
nak, amit iskolaéveik alatt szünte­
lenül fülükbe szajkóztak, fiz utóbbi 
hónapokban leleplezett fasiszta ösz- 
szccsiíüvések élén legtöbb esetben a 
la.ndszenthy-féle reakció szolgála­
tába szegődött papok állottak s ezek 
koré a vezetők köré vérgőzös fejű 
ifjak tömörültek, Súlyos büntetése 
érdemelnek — a kiszabható legsú­
lyosabb»! — a diákok, kik tanköny­
veiket kézigránáttal és géppisztoly- 
lyal cserélték fet, — «userszerosen 
megérdemlik azonban » kötelet 
azok, akik előre megfontoltan, tu­
datosan sodorták a hatásuk alá ke­
rült fiatalságot a fasiszta nemzet­
rontás útjára.

Megnyugvással vettük tudomásul 
Debrecen főkapitányának nyilatko­
zatát, melyből kitűnik, hogy a Kiss 
Szaléz-féle szervezkedés szálai nem 
érnek el Debrecenbe.

Ez a tény azonban nem jelenti 
azt, hogy páter Kis Staler hűséges 
tanítványai és „eszmetársai“ Deb­
recenben ne űznék kisded játékai­
kat A legutolsó napokban két olyan 
esemény is történt Debrecenben, 
melyek infő jelként hívják fel a 
demokrácia őreinek figyelmet: a 
klerikális reakció Debrecenben is 
sgyre veszélyesebb®*1 üti fel fejet.

Ezekben az esőtekben még nem 
szerepednek géppisztolyok és kézi­
gránátok, ezekben az esetekben 
csak" az ifjúság lelkének rombo­

lásáról van sző, az elmúlt évek 
tapasztalatai azonban megfelelő ta­
nulságot szolgálatnak arranézve,

hogy milyen rövid és egyenes az út 
a lóleUfombolástól a géppisztolyig 
és a kézigránátig.

Az egyik figyelemreméltó ese­
mény az a matiné, melyei „Rendü­
letlenül“ címen rendeztek a piarista 
diákok. A műsor rendezői gondo­
san ügyeltek arra, hegy lélekmér­
gező eszméiket csak a sorok között 
hintsék cl, — a keret és a külszín 
a vallásosság és a hazafiasság volt. 
Gondoskodtak róla azonban, hogy a 
sorok között minél bővebben ültes­
sék, el a fasizmus eszményeit A 
magyar történelem „keresztmetsze­
tét“ mutatták be s ennek keretében 
egekig magasztalták a „hódító“ ma­
gyar imperializmust, ezzel szemben 
elfelejtették es lekicsinyelték a hősi 
magyar szabadságmozgalmat. Egy 
kis nyílt fasiszta izgatásért sem 
mentek a szomszédba, mert nem 
nevezhetjük másnak azt a tényt, 
hogy a nyilasok elsőszámú költőjé­
nek Erdélyi József írek versét sza­
valták — a szerző neve nélkül.

A másik „esemény“ talán még 
jellemzőbb. A többi esetekben álta­
lában a demokrácia ellen irányul­
nak a klerikális reakció fegyverei. 
Ebben az esetben azonban már 
egyház egyházzal állott szemben. 
Maga az esemény nem lenne jelen­
tős, ha nem tudnék, hegy melyek 
azok az erők, melyek a háttérből 
mozgatják a szereplőket.

fiz történt ugyanis, hogy két 
szabadi ágtolepi katolikus gyermek 
beosont az ottani református 
templomba s jelentős kárt tett > 
templom berendezésében. A gyér 
mekek szülei „elsimították'' az 
ügyet s az talán nem le került 
volna nyilvánosságra, ha a Magyar 
Kommunista Párt ssabadságielcpi 
szervezete nem foglal erélyesen 
állást a temptom-gyalázás ügyében.

Pártunk szahadságtekpí szerve­
zetének tagjai, felekezeti különbség 
nélkül, a legerélyesebben tiltakoz­
tak az ellen, hogy a gyűlölködésre 
uszító papok — a gyermekeket 
használva fel eszközül — békétlen 
só,get keltsenek az egyházak között 
Szabadságtelepi elvtársaink felis­
merték annak jelentőségét, hogy az 
egyház soraiba befurakodott reakció 
Ismét új fegyvert alkalmaz. Az elv­
társak határozott állásfoglalása 
nagy mértékben járul hozzá, hogy 
hasonló kirívó eset többé elő ne 
fordulhasson.

Jól tudjuk, hogy ez a két cse 
meny jele ntékteleh nek tűnik, ha 
összevetjük a rendőrség által lelep 

It fasiszta terrorcselekedetekkel 
..jég kell azonban emlékeznünk 
ezekről, hogy idejekorán figyelmez 
fessük a demokratikus közvéle 
ményt: az ifjúság lelkének mérgezői 

í itt vannak Debrecenben is s nem 
töltik tétlenül napjaikat.

A magyar, román, bolgár és finn
békeszerződések 
a békeértekezlet előtt

Az olasz kérdés, beleértve Trieszt sokat vitatott jövőjének ügyét, teljesen holtpontra jutott a négy 
ktilügymmiszer értekezletén A hétfőn délelőtt tartott 3 órás tájékozódó jellegű megbeszélés után semmi je 
sem mutat bármely kompromisszumos megoldás lehetőségére. Tekintettel arra, hogy az olasz kérdés több 
pontjaiban nem látszik semmiféle megoldás lehetősége, a négy hatalom külügyminisztere elhatároz^«, 
hogy áttér a Magyarországgal, Romániával, Buláriával és Fignnországga! kötendő békeszerződés meg­
vitatására. A külügyminiszterek helyettesei délutáni ülésükön arról tanácskoztak, hogy milyen sorrend­
ben foglalkozzanak ezekkel a békeszerződésekkel. Megbízható helyről nyárt értesülés szerint a kedden dél­
előtt 11 órakor tartandó külügyminiszteri értekezleten első helyen a román békeszerződés szerepel.

Ä m®sskw&8 rádió a párizsi értekezletről
A. moszkvai rádió a következőnél 

mondotta a párizsi értekezletről: 
Mint ismeretes, a külügyminiszte­
rek tanácsa azért ült össze, hegy 
előkészítse azt a nemzetközi érte­
kezletet, amelyen véglegesen meg­
tárgyalják a Németország volt szö­
vetségeseivel, Olaszországgal, Bul­
gáriával, Romániával, Magyaror­
szággal és Finnországgal megkö­
tendő békeszerződéseket.

Ami a Nómeíorszaággal »»sasbez 
követendő általános politikát illeti, 
ezen a téren a szövetségesek min­
denben átfogó fontos döntéseket 
hoztak. Hogy a Németországgal 
szemben követendő általános poli­
tika kérdései most mégis szőnyegre 
kerüllek, annak oka az as új ter­
vezet, amelyet az amerikai küldött­
ség terjesztett elő Németország -c 
szerelésére és lefegyverzésére vonat­
kozóan.

Az olaaz-jugoszláv határvonal 
kérdéséről a következőket mondotta

Kállai Gyula államlitMr elvtárs 
tart előadást szombaton Debrecenben
Káliéi Gyula államtitkár elv tára 

„A magyar békéért" címen siom- 
’jatun előadást tart az Arany Bika 
nagytermében. Az eláattóvl a M*-

gyar Kommunista Párt debreceni 
»Tervezetének értelmiségi csoportja 
ven ttod

a hírmagyarázó: Olaszország keleti 
határainak kérdései, vagyis Ju'.ia- 
Krajna ügye nem mindig kap 
helyes megvilágítást a nemzetközi 
sajtóban. E tartomány lakosságá­
nak legnagyobb része sváb, caup’.n 
Triesztben vannak többségben n-a-

szók. Ez a vidék igazságtalanul ke­
rült Olaszország birtokába és a 
második világháborúban kiinduló­
pont volt a balkáni olasz támadá­
soknál. A szovjet küldöttség .ámo- 
gatja Jugoszlávia Triesztre mna. 
kozó igényeit.

A frasseía népszavazás eredménye 
nein változtat a Iraméin politikán
A pártitól rádió mondotta: A 

francia nép visszautasította a 
nemzetgy üléd többsége által elfoga­
dott alkotmáznyterver.eirt. A franc'«, 
sajtó egyöntetűen megállapítja, 
amit jóiérteeült körök is megerő­
sítenek, hogy a népszavazás nem 
lesz kihatással a kormány össze­
tételére, illetve politikai vonalveze­
tésére. A képviselőválasztásokra 
június 2-án kerül sor. Az ideigle­
nes Nemzetgyűlés időtartama ismét 
hét hónap lesz és 1947 januárjá­

ban. újabb nápessi.T&at»fa kerii 
majd sor.

Ä sztatinói
azénvidéken 140 új tárait nrit£iai' 
meg. Az új tárnák építése a leg­
korszerűbb műszaki és tudományos 
eszközökkel történik. A ezen kibá- 
nyászása és a föld alatt való szál­
lítás teljes mértékben gépi útor 
történik.

„Vannak a nyugati államokban is, 
akik már egy harmadik világháborúra számítanak“

Révai elvtárs felszólalása a Nemzetgyűlésen
A Nemzetgyűlés mai ülésén 

Varga Béla elnök bemulalta a 
Csimka-Biliar vármegye törvény- 
hatósági bizottságának feliratát a 
malmok községcsítése tárgyában.

Bucblnger Manó, a külügyi bi­
zottság előadója beterjesztette a 
bizottság jelentését a magyar- 
csehszlovák lak osságcsere-egyez­
mény becikkelyezéséről szőlő tör­
vényjavaslat, továbbá a nemzet­
közi munkaügyi szervezet alkot­
mánymódosításának becikkelyezé­
séről szóló törvényjavaslat tár­
gy ában.

Ezután a miniszterelnök beszá­
molója feletti vita során a Kom­
munista Párt részéről Révai Jó­
zsef elvtárs szólalt fel. Többek 
között a 'következőket mondotta:

— Vannak a nyugati országok­
ban Is, akik a második világ­
háború után már egy harmadik 
világháborúra «-'-tV'unnk és há­
borús uszítással foglalkoznak. 
Ezeknek vannak ügynökei Ma 
gyarországon is. Ezek - körök el­
lenségei a szovjet—magyar ^ barát 
ság eszméjének, ezek táplálják a 
bel- és külpolitikában, a reakciót 
Csak eisjek. éttelmezik úgy * Sro»'

X

jetúnióval való barátságot, mintha 
az ellentétben állna az angolszász 
hatalmakkal való barálsággal. Mt, 
kommunisták nem valljuk, hogy 
a Szovjetúuiőval való barátság 
politikája eBentétben áll az angol­
szász hatalmak és Magyarország 
közötti barátsági politikával. Ba­
rátságot akarunk Anglia és Ame­
rika népével is Nem felejthetjük 
el soha, mit köszönhet a világ 
haladó emberisége az amerikai 
népnek és az angoloknak. Ebben 
az értelemben mi is angol ös ame­
rikai barátok vagyunk és mi va­
gyunk az igazi angol és amerikai 
burátok. Ml az angol és amerikai 
haladó dolgozókkal való barátság 
felé orientálódunk, nem azok felé, 
akik még most is a Szovjetunió 
elleni uszításban látják feladatu­
kat. Reméljük, hogy az angol 
munkáspárti kormány ki fogja 
józanítani ezeket az urakat és kö­
röket abból a hiedelmükből, hogy 
a magyar reakció segítséget kap­
hat a demokratikus Angliától a 
magyar demokrácia és a szovjet 
magyar barátság politikája ellen. 

— a béke kilátásai a moszkvai

út után megjavultok, de ne feled­
jük el, hogy a megjavult helyzetet 
cl lehet újra rontani. Hogy ezek 
az események ne romoljanak, 
ahhoz elsősorban az kell, hogy 
őszintén és becsületesen folytassuk 
a szovjet—magyar barátság kül­
politikáját (Lelkes taps a Ház 
minden oldalán.) Közős harc kel! 
azok ellen, akik akár nyíltan, akár 
Blattomban őzt a politikát szét 
akarják rombolni Lehetetlen, 
hogy akkor, amikor a miniszter- 
elnök állást foglalt a Nemzetgyű­
lés színe előtt az ellen a rágalom 
ellen, amelyet a reakció céltuda­
tosan terjes®!, hogy őt Moszkvába 
citálták, akadjanak olyanok, akik 
a miniszterelnöki kijelentés után 
is terjesszél; azt a rágalmat a nép 
közötti

— A bőke esélyei javulásának 
további feltétele a magyar sovi­
nizmus komoly és egységes felszá­
molása. A sovinizmus elleni harc 
az igazi nemzeti politika. Esé­
lyeink javításának feltétele az is, 
hogy haladni kell a demokratizá* 
lódás irányába továbbra is bat­
te«.
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fl Kereskedelmi és Iparkamara kijelölte 
az iparjosositványoicat felülvizsgáló 

bizottságok elnökeit
A kerületi Kereskedelmi és Ipar­

kamara megtette a szükséges intéz­
kedéseket arravonatkozólag, hogy 
az iparjogosítványok felülvizsgálata 
kellő időben megtörténjék és a vo­
natkozó rendelet előírásainak meg­
felelően mielőbb megkezdhessék te­
vékenységüket az egyes bizott­
ságok.

A debreceni Kamara már ti je­
löl te az I—VI. bizottságok elnökeit 
és kinevezés végett a miniszterhez 
terjeszti fel. Az egyes iparjogosit- 
ványok felülvizsgálására a rende­
let értelmében a következő bizott­
ságokat alakította a Kamara az 
alábbi beosztással.

I. Bizottság. Elnöke tff. Serly 
Kálmán kamarai segódtitkár.

Véleményezi a fűszer, élelmiszer 
és ezzel összefüggő rokonszakmák 
iparüzöinek kérelmeit (Idetartoz­
nak cukorka, gyümölcs, itat liszt, 
só, tojás, tejtermékek, baromfi, sör, 
bor, élőállat, termény stb.)

II. Bizottság. Elnöke dr. Ráday 
László kamarai segódtitkár.

Véleményezi a ruházati cikkek 
forgalömbabozatálávai foglalkozó 
kereskedők kérelmeit. (Textil, cőfős, 
divat, rövid, kószruha, posztó, 
szőrméim, zsák, ponyva, cipő, bőr, 
nyersbőr stb.)

III. Bizottság. Elnöke dr. Kovács 
Lajos kamarai segédtitkár.

Véleményezi a vas- és fémáru 
gépalkatrészek, műszaki és ezzel 
rokonszakmák iparüzöinek lőréi­
méit (autó, kerékpár, varrógép, 
Írógép, orvosi műszerek, óra és ék­
szer, építkezési anyagok, tüzelő­
anyagok stb.)

IV. Bizottság. Elnöke dr. Borék 
Imre kamarai fogalmazó.

Véleményezi a vegyes szakmát 
íparuzőnek kérelmeit. (Agyagám 
üvegáru, ügynöki, bércséplő, bútor- 
kereskedői, illatszerkereskcdői, ház­
tartási cikk, látszerósz, ószares

zsibáms, sorsjegykereskedői, drag 
kereskedői, fényképészeti és fotó­
cikk kereskedői, zálogházak ás te­
metkezési vállalatok kérelmeit.)

V. Bizottság. Elnöke dr. Radá 
Rezső főtitkár, a Kamara vezetője

Véleményezi a pénzkölcsön') ke 
közvetítő ügynökség, hitelezők 
adósok közötti egyezkedést közve­
títő követelések beszedésével foglal 
kozó (inkasszó) ipar, hitelhírszo! 
gálát és hiteltndósítás gyakorlására 
szóló ipar tovább folytatása iránti 
kérelmeket,

VI. Bizottság. Elnöke dr. TCűkay 
Károly kamarai titkár.

Véleményezi a vendéglátó ipar- 
jogosítvánnyal (vendéglő, kávéházi, 
kocsma, kávémérő, kifőző, fogadó 
szálló éa penzió iparral rendelkező 
iparűzők kérelmeit.

As I—VI. Bizottságba három 
tagot a Kamara székhelyén működő 
kereskedői érdekképviselet, tehát 
Debreceni Kereskedő Társulat, míg 
lét tagot a. Magyar Kereskedelmi 
alkalmazottak Szabad szak szervezete 
delegál. Az V. Bizottságot a Pénz­
intézeti Központ, a Magyar Nem­
zeti Bank, Tőzsde és a Szakszer­
vezet 1—1 kiküldötte alkotja. A VI 
Bizottságba 1—1 kiküldöttet delegál 
az IPOK és a területileg illetékes 
Iparlestütet (ipariársulat), valamint 

Vendéglátó Ipari Munkások Sza 
ba d sza k szervezete.

A Kamara a miniszterhez történő 
felterjesztéssel egyidejűleg a fen­
tebb felsorolt érdekképviseletekhez 
átiratot intézett, hogy a rendelet 
szerint kiküldondö képviselőiket ne­
vezzék meg. A rendelet lehetőséget 
ad arra is, hogy a Kamara szak­
értőkkel egészíthesse ki a bizottsá­
got és a kiküldötteknek nem kell 
állandóan ugyanazoknak a szemé­
lyeknek lenniők. A Bizottság felett 
a felügyeletet a*Kamara vezetője 
gyakorolja.

Kevés híján < 
súlyos tragédia történt
vasárnap délután az egyik póterfiai 
házban. Egy hadifogoly felesége 
lelkik ott négy apró gyermekével, a 
legnagyobb nyomorban. Semmi ke­
resete nincs a férje után kapott 34 
millió pengőn kívül.

Vasárnap elment az asszony, 
hogy valami ennivalót szerezzen, 
de üres kézzel kerüli haza. Éppen 
ekkor kérte tőle a háziasszonya 
szobája bérét. Megelégedett volna 
egymillió pengővel is, de az asz- 
szony ezt sem tudta megadni.

Kevéssel később vad sikoltozás 
hallatszott a szobájukból. A szom­
szédok berohantak éa ők szabadítot­
ták ki az asszony kezei közül a 
gyermekeit, akiket elkeseredésében 
meg akart ölni.

Mikor a Nemzeti Segély értesült 
a dologról, mindjárt elvállalta a 
négy gyermek gondozását. Azóta 
már fel is vették őket a Simonyi- 
uloai gyermekotthonba.

Nyugdíjazás
Kedden áuott a Népbíróság 

előtt Nagy Károly igazgató-tanító 
akit az Igazoló bizottság, amiért az 
országot kifejezetten minden kény 
szer nélkül elhagyta, állásvesztésre 
ítélt. Le kell szögeznünk, hogy tel­
jesen lehetetlen helyzetnek tartjuk, 
hogy Nagy, akinek antidemokra­
tikus felfogása Népbíróság előtti 
magatartásával is megmutatkozott, 
taníthatott idáig Mikepércsen, mint 
le nem igazolt. Az a legkevesebb, 
hogy legalább azok, akik még ezen 
a nagyon durva rostán sem men­
nek át, kikiiszöböltessenek különö­
sen az oktatásból, legalább addig, 
míg a Népbíróság még tágabb ros­
tája módot nem nyújt" nekik eset­
lég a visszatérésre.

Egyébként a azolgalrikü igazgató- 
tanítót, aki saját szavai szerint ma 
„is“ minden parancsot gondolko­
zás nélkül teljesít, a Népbíróság 
nyugdíjazásra ítélte.

Aranybeváltás
ENCEL ékszerésznél

Benyáts-iraházban

telepátiában
eddig nem hittünk. De meet állí­
tólag egy Ilyen tömeg-telepátikus 
tünettel állunk szemben. A jő- 
mnttkor bámulatosan egyöntetű 
megérzéssel több (154) debreceni 
kereskedő egyszerre jutott arra a 
belátásra, hogy: „Eh, ma már ágy- 
sem jön több vevő, be is zárok.“ 
És be is zárt.

Hogy ez ügy volt, azt a Kama­
rában működő Véleményező Bizott­
ság el is hitte.
'Nem értjük, miért kell minden

mögött rosszindulatot fürkészni ? 
Ez amolyan detektív- meg újságíró- 
szokás. KI beszélt itt pénzlebé­
lyegzésről ? Hol volt itt pánik ? 
Ugyan kérem : a pánik az nem is 
Ilyen: Itt egyszerű véletlenről van 
szó. Érdekes, hogy ilyen csekély­
séget mindjárt észrevesznvk.

Pedig másnap k ráért volna vá­
sárolni akármelyik asszony, ha 
esetleg nyalt az egyöntetű megér­
zés és egypár vevő mégis dühön 
gött * lehúzott roHök előtt.

R. A

Országos Partízánkongresszus
Budapesten Sürgős sd

A Magyar Partizánok Bajtársi 
Szövetsége május 11-én és 12-én 
tartja első országos összejövetelét.
A kongresszuson megjelennek a 
külföldi partizánok küldöttségei, 
képviseltetik magukat az orosz, uk­
rán, bjelorussz, jugoszláv és más 
szabadságharcos mozgalmak.

Nem kell különösképpen hangsa 
Iyozni •— most a béketárgyalások 
előkészítése idején —, milyen kül­
politikai jelentősége van a magyar’ 
partizánok nagy találkozójának, A 
kongresszuson a ezabadságszerotö 
népek partizánjai fognak tanús­
kodni a mellett, hogy a magyar nép 
legjobbjai fegyverrel a kérien vet 
tek részt Európa minden harc'erén

a fasizmus eiieai harcban.
A találkozó — jelentőségén»! 

megfelelően — ünnepélyes tiilsösé. 
gek között fog lezajlani. Első nap­
ján a Zeneakad omia nagyterme 
lesz színhelye a partizán-közgyü. 
lésnek, melyen a külföldi küldötU 
ségek vezetői is felszólalnak A 
szovjet éa amerikai hősi emlékmű­
vek megkoszorúzása, operai dísz­
előadás, a Városi Színházban pe­
dig partizán-műsoré díszelőadás is 
szerepel a kongresszus műsorán 
Ez utóbbin a köztársasági elnök is 
megjelenik. Felszólal a tangresz- 
szuson Rákosi Mátyás államminisz­
ter elvtám, a Magyar Partizánok 
Fajtárs! Szövetsége díszei.vöké ;g

EGY ADÓPENSÖ 
május 8-án 1570 pengő.

FIÚKFALVA
A hét folyamán nagy küldöttség 

érkezik Budapestről Debrecenbe 
Fiúkfalva megszemlélésére. Ez az 
intézmény, mely a csavargó-gyer­
mekek összegyűjtését és nevelését 
tűzte ki céljául, egyre nagyobb hír­
név: o tesz szert az egész ország 
ban. A küldöttségben résztvesznek 

fiatalkorúak bíróságának, a Nem­
zeti Segély központjának képvi­
selői, valamint több fővárosi lap 
munkatársa.

Felemelik a villany árát
A varos lizeml ügyosztálya je­

lemül, hogy n legutolsó miniszteri 
endetet értelmében a szén árának 
edrzöseámát 16 millió kürti! álla­

pították meg. Ez természetesen 
maga után vonja a villanyár emc- 
ését Is. mivel n hivatalos értesítés 

■nég nem érkezett meg. tudomá 
sunk szerint 1 kw, áram díja 10 

Tibi 'VH'fó kőről lesz.

Tengeriliszt- és só- 
elszámolás

Felhívom a füszcrliiskcreskedök fi­
gyelmét, hogy a 29. és 30-as tengőn 
liszt szelvényeivel és az eddig bevál­
tott sószelvényekkel folyó hó 8-án, 
szerdán A— K-ig és folyó hó a-én, 
csütörtökön L—Z-ig okvetlen számol. 
Jának ef.

Közellátási ügyosztály

MEGNYÍLT A BÖSZÖRMÉNYI 
PÁRTISKOLA

Tegnap délután nagy ünnepség 
keretében nyitották meg a párt me 
gyei szervezetének régóta tervezett 
háromhetes pártiskoláját Hajdúbö­
szörményben. Közvelenül az első 
kurzus befejezése után kezdődik a 
második, új hallgatókkal. így 
aránylag rövid idő alatt valameny- 
nyi pártszervezetünket sikerül majd 
ellátni kellően képzett elvtársiakkal.

hallgatókat az egész megye terü­
letéről gyűjtötték egybe, magából 
Debrecenből is többen mentek ki, 
így például a dohánygyári párt- 
szervezetből. A megnyitó ünnepről 
holnapi számunkban részletesen be­
számolunk.

C S O K O s
Szerdán 6 órakor Csütörtökön 6 órakor

Elhagyóit utcák Férjem, a gazember
Ketten egy jeggyel! Vidám táncos operett!

Ä fasiszta SssmsMf** száléi 
nem jutottak eS Debrecenbe

Az egész ország közvéleményét 
lázban tartja a leleplezett fasiszta 
összeesküvők ügye. Az ország kü­
lönböző részeibe kiágazott össze­
esküvések szálainak felgongyölitéao- 
most vau folyamaiban. Felkerestük 
Molnár Győző rendöralezrede-s elv­
társat, Hajdú vármegye és Debre­
cen új főkapitányát és megkérdez­
tük, hogy vájjon Debrecenben szin­
tén voltak-e ügynökei az összees­

küvőknek éa próbálkoztak-e itt ía 
szervezkedéssel. A rendőralezredes 
elvtárs válaszában kijelentette, 
hogy Debrecenben és Hajdú vár­
megyében semmiféle olyan hiány 
nem tapasztalható, amely - fasiszta 
összeesküvés gyanúját érintené. Az 
összeesküvés szálai Debrecenbe 
még nem jutottak el és ebben a 
tekintetben a legteljesebb nyugal­
mat jelentheti.

Károiyl Mihály
elindult Londonból

Károlyi Mihály gróf, volt ma 
gyár köztársasági elnök és minisz­
terelnök, 27 évi számkivetés után 
kedden visszaindult Magyarország­
ra. Felesége kíséretében repülő­
gépen indult Londonból cs Bécs­
ijén megszakítja útját.

Különös indokolás

Mint tegnap közöttük, L'jvároesy 
Endrét, a Nemzeti Egység Pártja, 
nak, majd a MÉP-nok tiszacsegei 
elnökét és lelkes agitátorát, a Nép­
bíróság felmentette. Az ügyész ter­
mészetesen fellebczett.

Igazolása is a közeljövőben lesz 
és igyekezni fogunk az illetékes 
bizottság figyelmét felhívni e té­
nyekre. Üjból csak azért kellett 
megemlítenünk ezt az ügyet, mert 
utólag értesültünk az indokolás­
ról, mellyel nemcsak hogy egyet 
nem ériünk, de azt teljességgel ne­
vetségesnek és hamisnak tartjuk ; 
alkalmasnak arra, hogy a jóhi­
szemű népblrákat félrevezesse.

Mert nem igaz az, hogy létezik 
egy hallgatólagos megállapodás, 
mely szerint vidéki MÉP és ha­
sonló enyhe-fasiszta vezetők nem 
vonanoólk felelősségre. Különösen 
nincs helye Ilyen lojalitásnak Ujvá- 
rossyval szemben, aki nyíltan han­
goztatta a németek verhetctlensí- 
géröl szóló meggyőződését, ha nem 
Is zöld Ingben, de zöld aggyal.

Ilyen megállapodás egyáltalában 
nem létezik, de ha létezne sem je­
lenthetne akadályt törvények fi­
gyelembe nem vételére. Márpedig 
Ujvárossy urat szerintünk meg. 
kellett volna büntetni. Reméljük, 
hogy a NOT azonos véleményen 
lesz velünk.

A nagyerdei Vígadó
új szellemben, új vezetés alatt, üj 
célok érdekében nyitotta meg sok 
nehézség után kapuját. A vendég­
látóipar munkásainak összefogása 
valóban a semmiből hozla létre ezt 
az üzemet, mely igen jelentős mér­
tékben segít a nevezett szakmában 
fennálló munkanélküliségen. — Az 
üzem nem * luxuscélok érdekében, 
nem azok kiszolgálására létesült, 
szövetkezeti alapon szolgálja a 
szakma és a munka után szerény 
szórakozásra. üdülésire jogosult 
dolgozók érdekeit. Az új munkás- 
szövetkezés megérdemelné minden 
balóság legmesszebbmenő jóindu­
latú támogatását, amit eddig bi­
zony, nem minden esetben élvezeti.

Elvtársainknak, akik az erdei 
1 igadót romjaiból helyrehozták és 
olt üzemüket megnyitották, kívá­
nunk működésükhöz sok szeren­
csét, jó eredményt. Kívánatosnak 
tartanunk, hogy ma, amikor már 
a közbiztonság megnyugtatóan ja­
vult, az esti Egyetemre menő vil­
lamosjárat idejét meghosszabbíta­
nák, hogy a város közönsége él­
vezhesse a Nagyerdő, a Vigadó 
adta üdülési lehetőségeket s 
ugyanakkor az egyetemen kinn 
lakók sem volnának továbbra el­
vágva es-fe 8 óra után a várostól

Magyar gyermekek 
erdélyi nyaraltatása

A Nemzeti Segély, a ' Székesfő­
város és a Magyar-Román Társa­
ság közös akciót indított, amely­
nek keretében csoportosa elosztva, 
most a nyáron hét-nyolcezer ma­
gyar gyermek nyaral Romániának" 
magyarlakta helyein. Az első cso­
port május második felében indul.

Az általános
adó

kereseti és tdrsulati 
a Id es 6 *

jövedelmek ML«« 
adóelőlegek bejelentésére

szolgáló nyomtatvány kapható:
g „Szabadság“ nyomdában, Bajcsy-Zsilinsz^y-u. is.

A Városi Alkalmazottal
szervezete küldöttséget 
(jry István főispánhoz 
j észlelte a városi alka:
panaszait, illetményeik fi 
illetően. A városi alka]
május 1-én a fizetéseket 
ták meg. Jelenleg egy álla 
kilátás arra, hogy a pénzt] 
kiutalhassák.

A főispán bejelentette, 
fonon azomvel felveszi « 
zést a kormánnyal és sün 
kedést kér ezen a téren,
közölte a küldöttséggel,

Adtics
A pészögyi 1

eg1
kéri]

lej

<Lt

Az államháztartás 
nak helyreállításában 
a jó és korszerű adózási 
megalkotása jelenti a 
feladatok egyikét. Fél ei 
ezelőtt az adóbevételek a 
kiadásoknak mindössze 1- 
iékát fedezték.

Ennek a kétségbeejtő 
számnak a fel ja vitásáért 
dot a pénzügyi kormányai 
az egy szakmát űző keres« 
iparosok adóközösségbe léra 
Így az egy szakmára kivet] 
az érdok kép viselhetek osszál 
szakma tagjai között. Ez i 
szer jelentős mértékben q 
befolyt adók összegét, 
azonban

még így is csak az i
kiadások 10—20 száz] 

érte ei. !

A befolyt adó csekély i 
jelenleg szerepet játszik a 
morál nagymérvű romlása 
városban a legutolsó idd 
többszázmillió adóipengős a< 
wk nyomára bukkantak.

A pénzügyi kormányra] 
újabb tervezetet dolgozott

SZOVJET TUDÓSON 
ÚJ RÖNTGENFELVÉTS 

MÓDSZERE j

A Szovjet Tudományos I 
mia műszaki osztályának | 
élénk érdeklődést keltett az I 
lés, amely arról számolt ti 
gyan lehet röntgenfelvételek] 
ezíteni a másodperc egyml 
része alatt. Az új módszer 
lyet Venianin Zuckermann 
Altschuler szovjet tudósok 
lak ki, már széliében alkat 
* gyakorlatban.

Hain kegyelmet í
Hain Péterek bűnügyéi)

itéletkihírdoíés után a néd 
megnyugodott az ítéletben, j 
tanácselnök roegálla.püotta, ti 
vádlottaknak fellebbezési 
nines, az Ítélet jogerős. Hali] 
védője védence számára kod 
kért, amihez Hain c satt aj 
Ugyancsak kegyelemért föl 
dőlt Koltay is. A harmad 
vádlott, Cser István ügyét a 
aág elkülönítette. Az elítéltei 
hőinek a tanács módot adott! 
hogy védenceik kegyelmi 
«Tét, annak indokolásával ed 
napon belül nyújtóik be a 
•ághoz. i

Kalap! Kalap! Ka 
»agy választékba 

Kissnél, Alföldi-p a
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Sürgős segítséget
e véres! alkalmazottak 
fizetéseinek folyósítására!

it

A Városi Alkalmazottak Szak­
szervezete küldöttséget meneszteti 
(jry István főispánhoz ée előter­
jesztette a városi alkalmazottak 
panaszait, illetményeik folyósítását 
illetően. A városi alkalmazottak 
május 1-én a fizetéseket nem kap­
ták meg. Jelenleg egyáltalán nincs 
kilátás arra, hogy a pénzt részükre 
kiutalhassák.

A főispán bejelentette, hogy tele­
fonon azonnal felveszi « érintke­
zést a kormánnyal és sürgős Intéz­
kedést kér ezen a téren, különben
közö'to a küldöttséggel, hogy ér.

Nagy Zsolt ebben a@ ügyben van 
Pesten és reméli, hogy ma a meg­
felelő pénzkiutalás megérkezik.

Valóban rendkívül súlyos a vá­
rosi alkalmazottak helyzete, bár a 
Gazdasági Főtanács április 23-tö! 
a 150 százalékos fizetésemelésre 
adott felhatalmanáet az illetékes 
minisztériumoknak, a rendelkezés 
még most sem érkezett meg. Az 
egyes kategóriáknál a mait hónap­
ban már nagyobb összegű előleget 
adtak ki. azzal az indokolással, 
hogy május 1-én. úgyis nagy fize­
tésemelés lesz és van olyan városi

alkalmazott, aki május r-$u 20 
millió pengőt kapott kérhet fizetés 
címen. Sérelmes as is, bogy inig 
azelőtt a családi pótlék a fizetés 
25 százalékát tette ki, ma csupán 
5 százalék.

A Városi Alkalmazottak Szak­
szervezete csütörtöki taggyűlésén 
részletesen foglalkozik ezzel a kér­
déssel ée tekintettel a szakszerve­
zeti tagok nagyfokú elégadeílensé 
gére, a legorélyesebb intézkedések 
életbeléptetését kívánjál, ha. a, leg­
sürgősebben nem orvosoljál jogos 
sérelmeiket.

Adócsalók alkonya

A péazügyl kormányza! ój adózási terve
Az államhástartÁs egyensúly á 

lak helyreállításában kétségtelenül 
a jó és korszerű adózási rendszer 
megalkotása jelenti a legnagyobb 
feladatok egyikét. Fél esztendővel 
ezelőtt az adóbevételek ez állami 
kiadásoknak mindössze 1—2 szára 
lékát fedettek,

Ennek a kétségbeejtő arány- 
ezámnak a feljavításáért adott mó­
dot a pénzügyi kormányzat, hogy 
íz egy szakmát űző kereskedők és 
iparosok adóközüsségbe lépjenek s 
így az egy szakmára kivetett adót 
az érdekképviseltetek osszák fel a 
szakma tagjai között. Ez a rend- 
azer jelentős mértékben emelte a 
befolyt adók összegét, mely 
azonban

még így is csak az állami
kiadások 10—20 százalékát 

érte el.
A befolyt adó csekély voltában 

jelentős szerepet játszik az adó­
morál nagymérvű romlása. A fő­
városban a legutolsó időben is 
löbbizazmilüó adópengős adócsalá­
sok ayomára bukkantak.

A pénzügyi kormányzat most 
íjabb tervezetet dolgozott ki az

adócsalások megszüntetésére ée az 
adózás igazságosabbá tételére. A
néhány napon belül megjelenő új 
rendelet

30 adóosztályba sorozza az 
adóalanyokét és mindegyik 
osztály számára előírja azt az 
ösezegef, amelyet kereseti és 
jövedelmi adó címén a meg­
felelő osztályba tartaná adózó­

nak fizetnie kelt.
Minden szakmáról megállapítják, 

hogy minimálisan melyik adóosz­
tályba kell tartoznia. Ha valaki 
ezt a minimumot nem hajlandó 
fizetni, köteles Iparigszolványát 
visszaszolgáltatni.

Az adóosztályokba való besorolá­
sokat adókivető bizottságok fogják 
ellenőrizni, melyeknek tagjai kö­
zött a szakmai szervezet és a 
pénzügyigazgatásáig kiküldöttei fog­
lalnak helyet. Feltétlenül helyes 
lenne, ha a Szaktanács egy meg­
bízottja is résztvenno a bizottság­
ban.

Ha az új adózási rendszert meg­
felelő, kérlelhetetlen eréllyel hajtják 
végre, komoly lépést teszünk a jó 
pénz megteremtése felé.

SZOVJET TUDÓSOK 
ÚJ RÖNTGENFELVÉTELI 

MÓDSZERE

A Szovjet Tudományos Akadé­
mia műszaki osztályának ülésén 
élénk érdeklődést keltett az a jelen­
leg, amely arról számolt be, ho­
gyan lehet röntgenfelvételeket ké- 
izíleni a másodperc egymilliomod 
része alatt. Az új módszert, ame­
lyet Venianin Zuckermann és Lew 
Altschuler szovjet tudósok dolgoz­
lak ki, már széliében alkalmazzák 
1 gyakorlatban.

Hain kegyelmet kér
H»in Péterek bűnügyében az 

Héletkihírdeíés után a népügycsz 
megnyugodott az ítéletben, mire a 
tanácselnök megállapította, hogy a 
rádlottaknak fellebbezési joguk 
linos, az ítélet jogerős. Hain Péter 
védője védence' számára kegyeimet 
tért, amihez Hain csatlakozott. 
Ugyancsak kegyelemért folyamo- 
iolt Koltay ia A harmadrendű 
'idlott, Cser István ügyét a bíró­
ág elkülönítette. Az elítéltek ve­
lőinek a tanács módot adóit arra, 
iogy védenceik kegyelmi kérvé- 
iyéi, annak indokolásával együtt 3 
Upon bőiül nyújtsák be a bíró­
ághoz.

falap! Kalap! Kalap!
nagy választékban j 

jüssnél, Alföldi-palota^

Kiszélesítették
a hajdúdorogi 
pártvezetőséget

Széesebb körben elterjedt szer­
vezés telte szükségessé a hajdú- 
dorogi kommunista pártszervezet 
átszervezéséi. Vasárnap a Megyei 
Bi-zot-tsHság két tagjának részvé­
telével kibővítették a hajdúdorogi 
vezetőséget, amelynek névsora most 
már a következő :

Titkár: Nagy István földműves, 
propagandista: Rakó Gyula fod­
rász, szervező: Petrus Mihály föld­
műves, tanyai szervezői Szabó 
György földműves, kádervezető : 
Tóth Anlai földműves, közigazga­
tási összekötő: Tóth Mihály föld­
műves, ifjúsági vezelő: Juhász Mi­
hály földműves, női vezető: Szűcs 
Margit tisztviselő, szakszervezeti 
megbízott: Kocsis Antal kőmű­
ves, gazdasági vezető: Szilágyi Pé­
ter volt községi pénztáros, kultu­
rális vezető: Papp Imre tisztviselő.

A kiszélesített új vezetőség név­
sorából is világosan látható, hogy 
a Kommunista Párt valóban és 
kizárólag a dolgozók pártja, veze­
tőségében képviselve van a magyar 
dolgozók mindhárom osztálya, a 
parasztság, munkásság és értel­
miség.

Hadifogoly hírek
A. Magyar VŐröskeresrf. Deb-re. 

ceni Tudósító Osztályán levelük 
van a következő debreceni lako­
soknak :

KubOk Erzsébet (Péterfia-u. 31), 
Bagi István (Barosvu. 92), Kom 
lőssy Lajos (Mester-u.' 7), őzv. 
Püpök Sándom 6 (Burgunóia-u. 17), 
Szőke István (Bellegelő, Szikhát. 
tanya), Egri Illés Hona (Város­
háza), Nagy József (3-as honvéd1 
utca 62), Bticz József és Bucz 
Györgvné (Eötvös-u. 27), de. Sá­
tori Sándorné (Péterfia-u. 42), 
Hartl Ignác (Király Ferenc-tl.) 
Kaszab Gyula (Szepességi-u. 47), 
Győri Józsefné (Pétcrfia-dűlö 52), 
dr. Löszl János (Közkórház), dr, 
Sántha Kálmán ((Idegkliníka), Du- 
rinelli Olivér (DMKE-bérliáz), dr. 
Gabányi László Piac-u. 41), Szabó 
Erzsébet (Gsonka-u. 7), özv. Szabó 
Lajosné (Csonka-u. 7), őzv.Mesizner 
Károlyné (György-u. 2), Gitta Já­
nos (Kerekes-u. 33), Székely Sán­
dor (Batthyány-u. 16), Aczél Mary 
git (Batthyäny-u. 7), Gyarmat; 
Istvánná (Rákóczi-n. 11), Zakar 
Gábor (Jánosi-u.), özv. Bálint Ist­
vánná (Táncsics-u. 52), özv. Czakó 
Lajosné (Bocskfii-tér), Harsányi 
István (Jánosi-u) és Máté Gyula 
(Vármegyeháza).

SZÍNHÁZ
KÖRHINTA

Antoine és Leury vígjátéké kedves, 
szórakoztató színpadi munka. Nem 
foglalkozik súlyos problémákkal, sze­
replői kicsit idegenek, gondtalan dús. 
gazdag emberek, kiket esupán sze­
relmi problémák foglalkoztatnak. A 
darab kétórányi mosolygás, másra 
nem is törekszik.

Az előadás gerince: Kováts Te­
rns ragyogó, hibátlan alakítása. 
Botos és mulatságos, a szerep szárnyat 
kap az 6 tolmácsolásában. Deák 
Sándor a vő szerepében, szintén 
nem marad el mögötte, — őszinte 
közvetlensége sokat lendít a darabon. 
A most bemutatkozó. Kiss Tóth 
K a t a iín r ó I korai lenne még véle­
ményt alkotni. Mindenesetre van 
benne valami, de hogy az a valami 
a tohetség-e, azt még nem lehet eldőn. 
tení. Mozgása, mimikája kitűnő, az 
egyes mondatokba azonban még kép­
telen szint vinni. Ennek ellenére né­
hány jelenetben nagyon Jó, sokszor 
majdnem emberi. Az elsők közé kíván 
kozik Hortobáyi Arthur első­
rendű inas-alakítása. Minden szava 
nevetést vív ki. Kisebb szerepekben 
jól állnak helyt Arany Kató és 
Fényes Márta.

Kellemes és közvetlen Lendvay 
Fereno rendezése,

«KISZ

ARANYERT
magas árat fizet

(Movies S. ékszerész
Piac-u tea 41.

fest, tiintiít
[Arany fános-uíca 29.

Aranyai, ez üstöt,
drágaköveket, régi pénzeket és 
ezüst tárgyakat tnagas áron
veszek. Botos

* Csapó-n,36.

HÍREK
mőJARASJELENTÉS: 

kett kdét! «eél, fefheátvonoiások, 
néhány helye* kisebb eiporeeö, 
zivatar, A hőmérséklet alig válto­
zik.

Gyöngyösi János külügyminisz­
ter a következő táviratot kapta 
Párizsból: A Magyar Függetlenségi 
Mozgalom kétnapos kongresszusa 
a béketárgyalások élők biztosítja 
a külügyminisztériumot, hogy a 
francia—m agy gr barálság Iriépílé' 
sével támogatja a magyar ügyet.

A Nemzeti Parasztpárt felhívja 
értelmiségi tagjait, hogy szerdán 
délután 4 órakor a Varga-utca 
1. szám alatti helyiségében érlei 
miségi gyűlést tart. Minden tag 
pontosan jelenjen meg.

Szabó Kálmán polgármester elv 
fárs és Kalen da Lóránt műszaki 
tanácsos tegnap délelőtt a Sza­
badság-telepen szemlét tartoltak az 
ottani iskolák állapota felett. Meg- 
ekintettók a különböző iskolákat 
és megállapították, hogy hói kei! 
elkezdeni az újjá ép fi és munkáját.

A föld műveié« ügy) miniszter La. 
katns Tibor okleveles erdőmérnö­
köt az állami erdőm írnokok sze­
mélyzeti létszámába állami fő- 
erdőmémökké a VIIT. fizetési osz­
tályba a debreceni erdőigazgató- 
ságiioz kinevezte.

Tóth Zoltán építési vállalkozót, 
kinek magatartását a múlt ülés 
kapcsán bővebben ismertettük, az 
Igazoló bizottság kedden feddéssel 
igazol!». Érdekesen meg lehat fi­
gyelni egyes tanúk változó maga 
tartását, akik múltban tett kije 
leütéseiket és megfigyeléseik et 
egyes fasiszták, reakciósok érde­
kében strentrcbbenés nélkül meg­
változtatják.

Dr. Rostás Andort, az Isiván- 
malom cégvezetőjét a U. sz. nem 
nyugalosokat igazoló bizottság két. 
napos, estébe nyúló tárgyalás után 
állásvesztésre ftéite. Dr. Rostás 
fellebbezett.

Sinai Károly nyugafos HÉV-fő- 
kalauzt a Népbíróság fellebbviteli 
tanácsa nyugdíjazásra ítélte. Az 
eredeti Ítélet állásvesztés volt, me­
lyet a Népbíróság Sinai magas 
korára való tekinteti el enyhített.

A Magyar—Romin Társaság ma 
délután fél 7 órakat választmányi 
ülést tart * Déri-múzeumban.

Az angol alsóhíz 315 szavazattal 
126 szavazat ellenében elfogadta a 
légiforgalmi vállalatok államosítá­
sáról szóló törvényjavaslatot.

Fehér János tanítót az Igazoló 
bizottság állásvesztésre ítélie. — 
A Népbíróság helybenhagyta az 
ftélefcet. Fehér is nyugatos voll

Ismeretlen tejesek jószágokat 
hajtottak el Gere Lajos Nagycsere 
81. és Aszalós Ferenc Nagycsere 
46. számú tanyájáról.

Többmázsa krumplit és három 
lószerszámot loptak 61 Nagyházi 
Sándor Nagycsere 112. sú6m alatti 
lakostól.

temeretten «ginyasezony 400 
milliót és ruhaneműt lopott Babay 
1st vinné budapesti lakos háti­
zsákjából a debreceni vonalon.

Májas 11-én, szombaton tánc­
tanfolyam indul kezdőd részére a 
.Fészekben“, Kossuth-utca 22. sz. 
Csütörtökön, szombaton 6—9, — 
vasárnap 5—9 óráig össztánc. ’

Két reakciós tisztviselőt 
eltávolítottak 

az egyeki községházáról
Egyeken hétfőn nagyszámú tö­

meg gyűlt össze n községháza előtt 
és erősen tüntetett két községi 
írnok ellen, követelve azok hala­
déktalan eltávolítását a községhá­
záról. A tüntető tömeg követelését 
alátámasztotta az a tény, hogy az 
egyeki Nemzeti Bizottság e. lét­
számcsökkentéssel kapcsolatos ülé­
sén a két tisztviselőt leépítésre ja­
vasolta. Értesülésünk szerint a két 
községi tisztviselő már elhagyta 
hivatalát, függetlenül a végső fel­
sőbb döttléstől.

A szovjet pénzügyminisztérium 
•Közölte, hogy a Szovjetunió nem­
zetgazdaságának helyreállítása és 
fejlesztése érdekében kibocsátott 
20 milliárd rubeles államköiesőnre 
május 5-i" már 20 miiliárd 417 
miliő rubelt jegyeztek.

Lebontották és ellopták ismeret­
len tettesek Szilágyi Ferenc «lepi 
lakos 60 méteres dohány szárító 
hodályát.

Elfogta a rendőrség bűnügyi 
nyomozó csoportja Százados Fe­
renc debreceni lakost, aki barátja, 
Csordás János budapesti lakos la­
kását kifosztotta. Többmilliárd 
értékű szőrmét, ruhaneműt és 
egyéb értéket lopott el

Ismeretien tettesek két sxeiíér 
tengerit vittek eí Kálmán István 
macsj lakos tanyájáról.

Pflluger János kisvárdai lakos 
kizuhant a vonatból Debrecen kö­
zelében. Koponyaalapi törést és 
agyrázkódást szenvedett.

Hamarosan 20.000 bórán yhőrf 
kapunk Romániából, cserzőanya- 
got adunk cserébe érte.

Sándor Imre erdőőr tett énért 
egy' négytagú társaságot, amint' 
éppen 3 öl lopott fát hazafelé «Bu­
títottak.

Aranybe vált ás Engel ékszeré»*- 
né!, a Bsnyáts-áruházban.

Felhívás! Felkérjük mind*«)»
rászorult hittestvérernket, akiknek 
családjában 16 éven aluli gyermek 
van, igénylőlapot átvétele vég«*, 
irodánkban ÍBajcsy-Zsiiinszky-utca 
31. szám) folyó hó 10—20-ig meg­
telem» szíveskedjenek. Onsz. Zsidó 
Segítő Bizottság.

Ezttetpénrt, törmeléket és tár­
gyakat magas áron vásárol Engel 
ékszerész, a Benyáts-áraházban.

Halász ékszerüzlet újra megnyílt 
Piac utca 22., a régi helyen.

Javíttassa, tisztítfassa Kalapját 
B a r á t h Gábor kalaposmertenrel, 
Burgundia-utca 21.

Művészi fényképek, gyermekké­
pek ízlésesen készülnek Gisser-fo*ú- 
nál Piac-utca 43. — Menyasszonyi 
ruha- és fátyolkölcsönzés.

MNDSz
Kérjük knlhireeoport-lagjalefcet,

hogy szombati előadásunkra való 
tekintette! szerdán pontosan 4 
órakor kivétel nélkül mindnyájan 
jelenjenek meg az énekpróbán.

Adózás, UótttyueUs:

könyvelési szakiroda. 
Vdrösmarty-u. 24. Tel.: 117

HALASZ
ékszerüzlet 
újra megnyílt.

Plac-utta 22. (a régi 6*#*e#>



Az. értelmiségi szeminárium min­
den tagja feltétlenül jelenjék meg 
seerdán délután 6 órakor a szer- 
kteztüsegben. Szemináriumvezető.

Az I. belvárosi pártszervezet tit­
kára ezúton értesíti a párttagokat, 
hogy kővetkező pártnapját nem 
13-án, hétfőn, liant'm 14-én, ked­
den s ezt követően minden héten 
kedden délután 6 órai kezdette] 
tartja meg a Piac-utca 58. szám 
alatti párthelyiségében.

A kerületi és üzemi szervezetek 
propagandistái ma délután 5 óra­
kor jelenjenek meg Arany János- 
ntea 1/b. ataft,

A szombat délutáni szeminárium 
előkészítő Kállay Cynt« efv- 
t.-irs előadása miatt elmarad. — A 
szeminárium-előadó elvtársak ese- 
pórinkkal az edldg átvett anyagot 
Ismételjék. A legközelebbi szemi­
nárium-előkészítő jövő héten, szom­
baton lesz.

Csütörtökön d. n. 4 órakor a 
debreceni nagy-választmány illést 
tart.

Felhívjuk az értelmiségi elriár- 
safc figyelmét, hogy csütörtökön 
délután 4 órakor az Arany János- 
utea 1/b. »lat* Káltay elvtáns szom­
bati előadásával kapcsolatban ak­
tíva-előkészítő tilést tartunk.

SZAKSZERVEZETI HÍREK
Pénzügyi koraik alma zott ak ozaU-

.zervözete ma déli 1 órakor ítegárte- 
kezletef, tart a Pénzű gyigaagatóaág 
épületében. A tárgysorozat fouftoegá- 
gára, valamint arra való tekintettel, 
horry a budapesti szakmaközi bizott­
ság képviselői előadást fognak tar- 
tíuii, a tagok (nyugdíjasok iß) teljes 
számban való megjelenését kérjük- 
Voaetoeég.

Boripari munkások ma délután 4 
órakor ftaggyülést tartanak, tagok 
megjelenéso kötelező.

Ruházati munkások csütörtök dél­
után ö órakor taggyűlést tartanak 
budapesti előadóval. Saját érdekében 
mindenki ott legyen.

Magánalkalmazottak szaksrervazöte 
össrbizaimi testületé pénteken délután 
5 órakor a szakszervezet helyiségében 
ülést, taw". Megjelenés minden bizalmi 
részére kötelező.

Magánalkalmazottak szakszervezete
felhívja az összes tagjai figyelmét, 
valamint, az üzemi bizottságokat, 
bizalmiakat, hogy az esedékessé váJt 
:-s elmaradt tagdíjaikat, mielőbb fizes­
sék be a szakszervezet pénztárába- 
A késedelmes tagdíjfizetők ellen a 
;?.nőszervezet vezetősége megfelelő in­
tézkedéseket tesz folyamatba.

Iparos hírek
Az ipar testű let elöljárósága ma

lé’után három órakor ülést tart.
A csizmadia szakosztály szerdán 

lélután 6 órakor az árucsarnokban 
forgalmiadé közösség befizetési ügy­
ien ülést tart.

Az ácsmesteri szakosztály csütörtö­
kön délután 5 órakor szakosztályi 
illést tart.

A sütő szakosztály csütörtökön dél­
után 4 órakor üléc-t tart. í’aügy.

Kereskedő hírek
A vásári és üzletnélküli szakosztály

felhívja tisztikará<t és tagjait, hogy a 
lolyó hó 12-én, vasárnap délelőtt 11 
árakor tartandó taggyűlésen feltétlen 
jelenjenek meg.

Kisfuvarosok, akik hétfőn a szemét- 
oapon megjelentek ég az idézést be 
nem ezolgáltattiik, azok csütörtök reg­
gel a Közmunka Hivatalnál szolgál­
tassák be.

Kereskedelmi ügynökök és ingatlan­
forgalmi iroda szakosztálya felhívja 
i'.agjait, hogy adóközöseégbe való be­
lépésüket a Társulatnál felfektetett 
íven májúé 9-ig írják alá. Adóközös- 
ségi gyülée május 9-én délután 5 óra­
kor .lesz.

Kocsmárosok ipartársulata felszó­
lítja azokat a kocsmároeokafc, akik 
kereseti ée jövedelmiadójukat még 
nem rendezték, hogy most már adó­
pengőben haladéktalanul fizeesék be 
Petöfi-tér 5. szám alatt.

Szlkvlzkereskedők szakosztálya meg­
alakítja forgalmiadó, kereseti és jó- 
vcdelmiadó közösséget. A belépni szán­
dékozók hozzák be ma délig a Társu­
lat irodájába február, március és áp- 
rilig havi forgalmiadóbeváilásukat.

Terménykereskedők forgalmi ée ke- 
resetiadó együttes fizetésére ma dél­
után 4-kor okvetlenül jelenjenek meg.

Füszerkereskedők választmánya má- 
jus 10-én,. pénteken délután 5 órakor
ülést tart.

Textil, rövidáru és kézimunka kis­
kereskedők, akik még nem fizették Le 
kereseti és jövede-bn:adójukat májúé 
hónapra előre a közösségbe, azok a 
uét péntek délutánig okvetlen fizessék 

■rt déliitán 4—5 óláig a Társulatnál.
Imke'/ő esetben az Adóhivatal vég-
•h t ; ,iu é-i külön büntetést kell fizet*lök.

SPORT
A GYENGE MAGYAR VASUTAS­
VÁLOGATOTT MEGÉRDEMELT 

VERESÉGET SZENVEDETT 
AZ OSZTRÁK EGYÜTTESTŐL
Ausztria vasutas válogatott—Ma­

gyarország vasutas válogatott 3:1
A várt szolnoki és. szombathelyi 

vasutas játékosok: Kispéter, Kolláth, 
Tölgyesi, Bzabó ctb. nem érkeztek meg, 
mindössze Horváth kapussal és B- 
Nagy Lászlóval erősítették meg a 
DVSC—MÁV Bocskai kombin áltj át, 
mely Bál Anitái játékvezető sípjelére 
Horváth — Csabai, Szüce — Zilahy, 
Gere, Kádas •— Komlóssy, Parti, 
B. .DÍagy, Dobos, Béres összeállításban 
futott ki. A játék első 25 perce szép, 
élvezetee küzdelmet hozevtt, ebben a. 
játékrészben a magyar csapat jobban 
mozgott és ennek megfelelően a 19- 
percben Zilahy remek labdájával 
Parti ügyesen lyukra tebte B. Nagyot, 
oki kiugorva hatalmas lövéssel sze­
rezte meg a vezetést. A magyar csám­
pát tovább támadott, Parti labdáival 
Komlósey egyik pompás támadást & 
másik után vezette, de a támadód or 
újabb gól nem tudott elérni, sőt a 
55. percben jobboldali támadás után 
Ausztria kigvenlített. Szünetben Bérps 
hciyebt Sidliket állították a halszélre-
A. II. félidőben az első 50. percben 
jobban mozgott az osztrák együttes 
éfl ennek megfeelően két szép gólt 
ért el. Utána a magyar csapa,t feljött, 
erősen támadott, do a jól tömörülő 
osztrák védelemnek nem tudott gók*> 
lőni. A 32. percben Zilahy lábán sú­
lyosan megsérült, levitték a, pályáról, 
beyette Béres jött vissza.

Nézetünk szerint az ilyen gyengén 
sikerült válogatott mérkőzésre, mint 
a hétfői volt, nem sok szükség van. 
Kár gyenge helyi kombináltaknak 
válogatott jelzőt adni óa így lejáratni 
a magyar labdarúgást. A DSVO há­
rom bajnoki mérkőzéstől fáradt gár­
dájának ie kár volt az utolsó bajnoki 
mérkőzés előtt még egy ilyen mérkő­
zésed fárasztani a játékosait e ki­
tenni sérüléseknek, ami például éppen 
Zilahy esetében esetleg legjobb játé­
kosától fosztotta meg a sorsdöntő utol­
só mérkőzés előtt a csapatot. Ezen túl­
menően spontbelileg sem volt a mérkő­
zés olyan értékes, hogy ne nélkülöz­
hettük volna. Egyénileg a magyar 
csapatban Horváth egy gólban benne 
volt, Csabai jól játszott. A fedzetsor- 
ban Gere, Kádas és Zilahy egyformán 
jól játszottak. A támadótiorban Parti 
mellett Komlotey szárnyakat kapott 
éa kitünően játszott. Parti okos lab­
dákat adott,, szép húzásokat láttunk 
tőle, de a lövésekkel adós maradt.
B. .Nagy hozzá van. szokva, hogy csa­
patában mindent rájátszanak e ezért 
máé együttesben nem tudja azt nyúj­
tani, amit a P. MAV-ban. Gólja pom­
pás teljesítmény volt. Dobos jó labdá­
kat adott. Bérce éa Sidlik közül tiidlik 
volt a jobb. Az osztrák csapatban a, 
jobbösfizekötő nagy klasszis, egyéb­
ként az együttes nem emelkedett fe­
lül egy jó elsőosztályú magyar kö­
zépcsapat színvonalán.

Bekerülhet-e még az első osztályba a 
DVSC? A vasárnapi vereség után úgy­
látszik, hogy a DVSO helyzete telje­
sen reménytelen abból a szempontból, 
hogy a simán első osztályba jutást- 
jelentő első öt közé kerüljön. Itt már 
a DVSO nem nyerheti meg a bejutást, 
legfeljebb — a Diósgyőr vesztheti el. 
Ha ugyanis a DVSO győzne Békés­
csabán, a Diósgyőr pedig pontot adna 
le otthonában a Zuglónak, akkor 
jobb gólarányával a DVSC kerülne az 
ötödik helyre. Reálisan számítva azon­
ban az idegenben játszó DVrSC köny- 
nyebben veszthet pontot Békéscsabán, 
mint a Diósgyőr otthonában.

Zilahy sérülése súlyos, A kitűnő 
fedezet a hétfői mérkőzésen bokáján 
megsérült, lába megdagadt és kevés 
remény van rá. hogy a békéscsabai 
mérkőzésre el .«tudjon utazol. Tisza 
tiériiléee viszont szépen javul. Ha 
Zilahy nem játszhatna, akkor Tisza 
less a középfedezet, Szilágyi II. a 
jobbfodezet és Csókái—Szűcs hátvéd- 
párral áll fel a DVSO.

Debreceni Rendőr Egyesület—Vá­
rosi Tisztviselők 2:2. Szép mérkőzést 
vívoitt az Aueztria—Magyarország vas­
utas válogatott előtt a két csapat. Az. 
eredmény igazságos. A gólokat Eülöp 
és Ghilányi, illetve Hevesi rúgták.

A 2. számú bőrgyár a Debreceni 
Rendőr Egyesület labdarúgócsapatá­
nak megalakulása alkalmából 11 pár 
lebclarúgócipőt adott. A bőrgyár mun­
kásainak sporíszeretete minden elis­
merést megérdemel.

Az 5—10. helyezettek küzdelmé­
ben az Er-So MaDISz került élre, meg­
előzve a DVSC-t. A DVSC számára 
azért is súlyos az Er-So elleni vereseg, 
mert ha a kiesési csoportban kell ját­
szania, az Er-So négy pont előnyt visz 
át vele szemben, tekintve, hogy a 
debreceni csapat ellen őeszel 2:1, 
tavasszal 5:2 arányban győzött.

Az utolsó fordulót bonyolítják le 
vasárnap az Országos Bajnokságban. 
A Keleti csoportbaji Diósgyőr—Zugió, 
Békéscsabai Törekvés—DVSO, Er-So— 
Salgótarján, Törekvés—Vasáé, Jilek- 
tromos—Szeged, Budai MSE—Kispest, 
HAC-^-Üjpest mérkőzések lesznek. Míg 
tehát a DVSC idegenbe megy, riváli­
sai. az Er-So, Diósgyőr és Kispest 
otthonukban játszanak. íirdekes 
egyébként, hogy a DVSC elméletileg 
még negyedik is lehetne, ha p, Kispest 
kikapna óe a Diósgyőr leadna egy 
pontot a Zuglónak. Viszont lehet he­
tedik is. ha a DVSC pontot veszít 
Békéscsabán éa aa Er-So győz a Sai. 
BTO ellen.

A kerületi felnőtt, ifjúsági és női 
atlétikai bajnokságokat vasárnp.p reg­
gel fél 9 órától bonyoitják le aDEAC- 
pályán.

A fegyverletétel évfordulóján, csü­
törtökön a Stadionban játszik a 
MaDISz válogatottja a KISOK válo­
gatott ellen. Nagyszerű mérkőzésre 
vau kilátás, a MaDISz legjobb össze­
állításában lép pályára, míg a KÍSOK- 
han Komlósey, Szilágyi ée más kitűnő 
labdarúgóit

A nyugati csoportban Csepel—-ETO, 
TerencvároB—Dorog, H al ad á6~-Sr AU. 
PVSK—Szolnok, K. Barátság—EMTK, 
BMTE—Dózsa, UMTE—MTK. mérkő­
zések lesznek.

A kerületi bajnokságban a DMTK
2:2-re végzett Mátészalkán Kiás uy- 
két góljával. A PMÁV 5:3-ra játszott 
Hajdúszoboszló ellen.

A DMTE birkózók fővárosi síkéra. 
A DMTE birkózói szép sikerrel szere­
pekek Budapeeten. Hódos Imre és 
Kendi József bajnokságot nyertek, 
Szász, Csaba és Must pedig helyezést 
értek el.

A DVSC ökölvívó gárdája Budapes­
ten indult a Kistext versenyén. Ta. 
más (DVSO) Tóthot (Kistext) győzte 
le, Dobó (DVSC) ősz (VFSC) ellen győ­
zött, Kovács (DVSC) pedig Vépl 
(Előre) ellen aratott győzelmet. A 
döntőbe a DVSO öklözök nem tudtak 
fel verekedni magukat

Nádházy, a DMTE kitűnő ökök- 
vfvója Budapesten a Kistext színeiben 
versenyez nagy sikerrel.

Megkezdődött a Szovjtúnió labda­
rúgó bajnoksága. A Vörös Hadsereg 
Közponi Házának csapata a moszkvai 
Torpedo ellen mérkőzött. .Nagy meg­
lepetésre győzött 4:0 ahányban a Tor­
pedo.

Stollár Bélának, a kitűnő sportoló­
nak gyilkosait, egy nyilascHoportofc 
elfogott a rendőrség. Ez a nyilas- 
csoport támadta meg és mészárolta le 
u Stollár dr. vazeitcse alatt álló par­
tizáncsoportot. A gyilkosok rövidesen 
Népbíróság elé kerülnek.

A D. MaDISz edzőmérkőzést tartott 
a dohánygyári sporttelepen a Vampe- 
pércsi MaDISz ollen. Győzött a vendeg- 
ősapa.*. 5:3-ri.

Komlóssy mellett Szilágyi II. lát­
szik összekötőt a csütörtöki KISOK 
válogatott—MaDISz válogatott mérkő­
zésen. A debreceni közönség Immár 
egy félév óta várja az alkalmat, hogy 
a fiatal tehetséges labdarúgót a jobb- 
öeezckötö posztján láthassa. A mérkő­
zés érdekessége, hogy a MaDISz válo­
gatottban Slubinszky, a DMTE kiváló 
balfedezete fogja Szilágyi Il-őt.

Az alant felsorolt játékosok csü­
törtökön délután. 4 órára a Stadion­
ban jelenjenek meg: Hegedűs, Szűcs 
1., Sarkadi, Kelemen. Serfőző, Stu- 
binszky, Kondás. Deményi, Vmcze. 
Ács, Béres, Oilty, Kozma, Magyar- 
Búcsúk, Orbán B., Józva.

HETI ELŐFIZETŐINKET nem 
érinti az njság drágulása, merj a 
jegyet a:* előfizetés napján éri-é- 
•lycs áron rcs."ált meg, a saelvésye- 
feet pedig bármikor bevKiötafjak 
újságra.

Minden éra.
ISkäcta* iáritik*. — Tokok, «rfm. 

lapok éa aíkafréesek kétxfriae.
óraműves
Csapó-utca 72. sz. Kanyar. -

Rádióműsor
SZERDA, MÁJUS 8.

6.301 Falurádió — 6.461 Hírek, mft- 
sorismertetée — T4)5i Eeggeli $ene 
8i Előadás — 8.151 Hanglemezek — 
9í Szalonzene — 10: Hírek — 10-10* 
Hegedűszólók — 10.30: Bádíóiskola — 
12: HarangBEÓ, hírek — 12.15: He- 
gedüszámok — 12.40: Elóadáa — 13' 
Jazz — 13.40: Közvetítés az Onizá- 
gog Kémiai Laboratóriumból — 14: 
Hírek, Vöröskeresztközlemények — 
14.20: Előadás — 14.30: .Kamarazene
__ 15.151 Eádióiekola — 13.55: Mú-
eorismertetós, Hírek, a Népművelési 
Központ közleményei — 16.10: A
MNDSz műsora — 16.25: Cigányzene 
— 17: Növelők — 17.20: Egyveleg 
Erkel: Bánk bán c. operájából — 
17.50: Ba.lázs Béla beszél Ba-otók Bé­
láról. — 18: Hírek, Vöröskereszt közie­
méi] yck. — .18-15: A Székesfővárost 
Zenekar hangversenye — 18.15: Elő­
adás — 19*40: Ma egy éve... — 20: 
Hírek, sporthírek — 20.2m Jazz — 
20.50: Hírek orosz nyelven — 21: 
Müsorvmiretetée, Vöröskeresztközlemé­
nyek — 21.15: Népek himnusza — 
21.35: Hanglemezek — 21.50: Hírek 
angol nyelven —■ 22: Hírek — 22.20: 
Könnyű zene — 22.50: Hírek francia 
nyelven — 23: Hírösszefoglaló —
23.10: Keresőszolgálat.

1946 május 8. szerda

KÍMÉLJÜK 
A GYÜMÖLCSFÁKAT!

ÁHalánoa pa.u»9z, hogy a Im, 
gyámra tagi ae! sremtermelói cs 
lyonfeldolgozó ipar alapját képező 
eperfaállományt és a gyümölcs- 
termelés alapját képező gyümö’cs- 
fáJcai lelkiismeretlen egyénűK tömé 
gesen vágják ki.

Figyelemmel az eperfák é-> gyii- 
mölcsfák kivágásából keletkező 
óriási nemzetgazdasági karokra, 
felhívja a Vá-osi Tanács a várra 
közönségét, hagy az eperiák éa 
gyümölcsfák kivágásától tarlézkci - 
jék, a további pusztításokat szütai'g 
esetén a rendőrség '"génybevé'i ével 
akadályozzák meg, a az edd.g á. 
követett kiMgáeol -stieseit a ma­
gyar Allamrendőraég kariUénysé- 
gaihoz jelentsék be.

Havi előfizetési díj: 50.Q00.00L P.

Ifffas prófétát

MOZIK MŰSORA
PETŐFI-MOZI. Amerikai zenés 

vígjáték. „TÁNCOLJ ÉS SZERESS" 
Fred Alrter és Ginger Rogers fő­
szereplésével. Üj amerikai híradó. 
Előadások: fél 4, fél ti és 7 órakor.

APOLLÓMOZl; Deanna Durbin 
bűbájos ameo-ikai filmje: „ÖRÖK 
ÉVA." Elő-adásoik kezdete; fél 4. 
fél 6 és 7 órakor. Vasárnap és 
ünnepnap 11. órakor is.

Leggyorsabban,

ki1ogás9alanui\ 
lesi és íiszíií 

Lafas
B$ls$c.?e»t6i#este«', ÄEishesyi-atee. H JI —™ .aMin m —   -l-liJ- II I'l ■ —íj

Női- és férfiruha, vá­
szon különlegességek

Kádárnál
(WIENER). Kossuth-u. 27.

Szövet, 
Selyem^ 

Divatkartanok és 
Imprimlk 
nagy félaszllkkae

Tiszántúli
Textilház
Piac-utca 22. sz.
Első Takarék épisíets

APÄOHIRDETESEK
fetyéteSe s ealesy-ZsiiiBszky-H, 18 és a KBÜűra-klgyvkefeskeglésheB, Piae-si. S3

Töltőtolljavitás, mindenfajta

iölfőlolliinla, levélpapírok, ceruzák. 
küflfVkereSMS szalvélák, iskolaszerek, gép» és irodai
Elatunn »ine ÍR PaPirokí W» C- papír, előjegyzési 
naliOll ülua IU naptár előnyös beszerzési helye

HÁZASSÁG

Házasságot diszkre ben, 
eredményesen közvetít Hó- 
gye Imre, Debrecen, Varga­
utca 24. ezám. 217

23 éves barnaleány férj­
hez menne egyszerűbb fér­
fihez. Levelet „Házias" 
jeligére kiadóba. 252

ÁLLAS
Gyermeknél ktili házaspár 

éa magános elv társat ház- 
mesteri állásra keres M. 
K. P. Arany János-utoa 
1/b. 8—11-ig. ti-

CS ERE
Egy jókarban levő női 

kerékpár malacért cceré- 
lendö és egy permetező- 
gép. Szsmes-utca 8/a. 249

Egy fél háló finom 
férfiöltönyért elcserélendő. 
Megtekinthető ltujter-u»ca 
76. ezúm. 254

Szapannak való zsírt es 
olajat szappanra átcserel: 
Pál János szappanos mes­
ter. Kölesey-U. 8. Sz. 57.

Tűzhelyek, ráfvasak, cke- 
l'ejek pénzért, terményért 
Muraközy vasüzletben, —
ÜLédienyji-«. öb, -37

VÉTEL
Aranyat, ezüstöt, bril- 

liántit, órákaA, ékszert ve­
szek. Bchiffmann órás, Hat­
van-utca 6. Sz. 91
Kerékpárt, varrógépet vo- 

szek, adok, becserélek. Kar- 
say, Magoss György-tér 9- 

Sz. 61

Aranyat, ezüstöt, bri­
liánst legmagasabb napi 
áron veszek, órák szakszerű 
javítása,: .Bekínyesey Sándor 
mttórás mester, Hatvan-u. 
13. Sz 8-,

Gyapjút, vadbőröket vá~ 
sárul, egyéb nyersbőröket 
kosz bőrre cserél Priedlender 
Testvérek gyapjú- ée borke­
reskedők, Havan-u. o7.

Sz 68

1346 Január 4, 6, 8, 6,
10, 11, 12, 15-iki »N6P-
LfiP"-ot vesz a kiadohiva. 
tál.

Tollat, nyerebőrt hörcsög- 
bőrt veszek. Szaíhmáry, 
Pcsti-u. 1. Hatvan-u sarok.

Sz 92

Veszek cukrot kávét, ka­
kaót, mézed, vajat, tojást, 
Újét kannát, mézeskannát, 
tésztái villát, poharakat, 
sz. net, tükör nagy tiszta 
üveget 1.60-tól 3 méterig, 
5—6 mm vastag'. 65—60 
cm. szélest-' Droxkjí- cukrász, 
LoflíUírtíca a. iajz j

Veszeti, eladok és eseréle.
hálót, ebédlőt, tomb'náit szcltát, rókámét, 

fülelt, zongorát, perzsaszőnyegut éa más szőnye­
get, varrógépet, Írógépet, férfi, női ruhát, bundá­
kat, jégszekrényt, kályhát és ká'.yhatüzhtiyct,

SÍ E áZ E I 6$zer$i. VöröSfiiarty-utca 12.

ELADÁS
Autóalkatrészek eladók. 

Honvéd-utca 24. ti.

Eladó egyíovaa etráf. 
Pesti 5. vagy .Vendég 1,

545
Egy 3-es üzemképes 

traktor-eke eladó. Jsrte. 
kezni Dióezegi-u. 13. Vii- 
mányi kovácsmühely. 255

Darabos és oltott mész,
cement, tetőcserén, igénylés 
nélkül, hivataloij áron kap­
ható. _ Katz mészüziet, Szo- 
uoszJai-u. 4/c, Csapó-u 63. 
Telefon: 514. '351

EGYÉB
Izzadás ellen biztog ezer 

az „Izonon“. Kaphaitó: 
Hely illatszertái*. „Han- 
eya" átjáró '(Piac 40.).

247

Klasszikus éti modern 
zecemüvek, hegedű- és zon- 
goraJcötták iij és használt 
állapotban Gálóczy, volt 
ICarsay könyvltcreskedéti, 
Szent Anna-utca 1. szám.

49

Hajdúszoboszlón, fürdő­
vel szemben ő szobából 
álló helyiség panziónak 
kiadó, "ftrdéklődüi , Debre­
cen, Széchenyi 52. Kólm.

SM 1

Darabos mész, budai­
föld, petróleum, benzin kap- 
ható. Faszenet veszek, Hat­
van-utca 21. 240

Mozaikiapok Aholit-iemcL
zek kaphatók a Debreceni 
Múkőgy árban. Fürdő-u. 2
______________ XP. 178

Tollat, nyúl bőrt iegmaga- 
eabb napi árban veszek. Hí­
vásra házhoz megyek, tiza- 
lavetz Irmin, Uajesy-Zrt 
linex)'-ui 56—07. volt Jr mt ki£- á.* »I

——— —P——m—MMfHan

jfelelóa szcrkeeBtó ró kiu
HADI ISTVÁN.

Seevkeezti: HAJDÚ FERENC 
E Sscrkesstöeég: Deb-ecen. Prtc iV. • ii

ea. tt. emslat. Telefooeiám- 254 
Kl«16hivatal! Debrecen, Bajcsy u o 

16 »rám- Telefcosxám: 306 
Nyomatott e „Szabadság" nyomd» 

é$ kiidóvállalat körlorgogepon. 
Pelelós nyomdaigazgató: 

MÉNES JÁNOS.

eaaatcsi*

Kölcsönkönyvtárbán Mik-
lós-utca 3. minden újdon­
ság olcsón olvasható,

£z. 255

Sokféle kötöttárukat, zse-j- 
kendőket olcsón vásárolhat 
Előnyomd:) Favoritban, Csa­

pó 24. 228

Hörcsög-, bárány-, rokae
bőröket kikészít Katona 
Viimoe ezücsmester, tii- 
monffy-utca 2. Sz. 47,

Brilliánsékszor, arany, 
eztret, fogarany, régipéns 
beváltása PoUákuál, Hat­
van-u. 2. Sz. 58

Horovitz gyermekruba 
üzlete megnyílt Szent Anna 
utca 1, ezúm. Békebeli mi­
nőség! Eredért modellek! 
Mérsékelt árak! 218

A MAGYf
Hl. ÉVFOLYAM, HB. S?J

Egy észtem? j 
ezelőtt

1945 május 9-é« SstáHil 
kláiltványt intéiri? * Sí 
nópeilier, Silál'm
emberiség történetmének -j 
kaszát zária k*. az etM-ópl 
mus elleni győzelmesen j 
dött szabadságtiarcot. j 

A népek szabadságáért.! 
beriség fejlődéséért folyó 1 
ben nem maradi magára j 
unió. A háború kezdetén. I 
sabb időszakában Sztáliil 
megjósolta, hogy Európa I 
rika népei hü szövctségesl 
a náci barbárság, véres 1 
elleni harcot vezető szocil 
Iámnak. j

„Előre, a győzelem kid 
így buzdította a világ sj 
szerelő népeit 1941 nyaral 
És nem egészen 4 év mulvl 
nyában, egyszerű mondáiéi 
tiszte le a népek nagy veil 
jdés, szabadság, demoki-áj 
a-szóló győzelmét. j
„A nagy győzelem napjl 

kezelt, A németeket térdl 
rilettük... Hitler téboly! 
néni valósult meg, elicnkl 
Iónt annak, amit gondoj 
európai háború időszaSu: | 
Magikezdődik a béke idősj 

A béke időszaka megIöl 
európai népek áldozatos | 
fog?«* hozzá szabad őrsi 
építéséhez. A fasizmus éJ 
krácia hatalmas küzdői 
lyen vétkezett magyar ti 
meny kézzel, akarattal 
el a Horthy-Szálasi einyoj 
jaii A magyar demokráci 
alatt megmutattuk, hogy ! 
nép a rombolás vak eszi 
ipííés tudatos harcosává 
daságilag és politikarlag ] 
vívmányokkal tettük mel 
lenné új népi rendszerün| 
békés baráiságban, építő 
ben fonódik össze Euréjfl 
demokráciáival. f

Nehéz esztendő után I 
az idei, sorsunkat eidönl 
Európa új arcát most aj 
a demokratikus nagy háti 
rizsban, A magyar nép 1 
s kívánja, hogy neesalí 
gyalázata, bűnei alapján] 
nek felettünk, méltányolj] 
a roppant erőfeszítéseket 
két az új, szabad Mai 
felépítésében tettünk. Ve! 
lóra, milyen jelentős sl 
tnd tenni a múltat felszáj 
építő dolgozók országa aj 
megbékélésnek, haladásira

Hazánk független állal 
reméljük, bogy a magyal 
keit megvédelmerik a tai 
teremtő nagyhatalmuk, j
unió elismerte és támogq
kívánságainkat. A békefl
mér felemelte szavát ml 
magyar javak visszahoz! 
kében. Felszólította Anni 
Hát, hogy tegyenek most] 
valamit Magyarországc:| 
benne, hegy a további I 
során is ki .fofl állal 
ügyéért.

A magyar nép most, 
befsjeztének évfordulójl 
:iadja, Wy mépeem*»*j

hEm - ti; :■


